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fusione, perchè l 'ordine del giorno dell 'ono-
revole Merlani tende al la soppressione pura 
e semplice dei t r ibuna l i mil i tar i , mentre 
quello dell 'onorevole Spir i to tende alla ri-
duzione... 

Presidente. Ma non si può impedire all 'o-
norevole Merlani di r i t i ra re il suo! 

Pelioux. Ora, mentre io convengo nella sop-
pressione del t r ibunale supremo, discordo com-
ple tamente nella soppressione dei t r ibunal i 
mi l i ta r i ordinari . Io pure voglio che il Governo 
s tudi la questione della riduzione, ma non 
posso ammettere che i due ordini del giorno 
siano eguali... 

Presidente. Ma uno è r i t i rato, onorevole Pel-
ioux; non sono più due. 

Onorevole Merlani, mant iene o r i t i ra il suo 
ordine del giorno? 

Merlarli. Io ho r i t i ra to il mio r i tenendo il 
suo concetto compreso in quello dell 'onore-
vole Spiri to. 

Presidente. Cosicché r imane soltanto il se-
guente ordine del giorno dell 'onorevole Spi-
ri to : 

« La Camera invi ta il Governo a r idurre a 
dodici i t r ibunal i mi l i ta r i durante l 'esercizio 
1894-95, ed a l l 'uopo approva in l ire 387,000 
lo stanziamento del capitolo 24; ed intanto 
invi ta al tresì il Governo a presentare il di-
segno di legge per avocare alle giurisdizioni 
ordinarie la cognizione dei reat i prevedut i 
dal Codice penale mil i tare, eccetto quelli che 
hanno una necessaria a t t inenza con la disci-
p l ina mil i tare e quell i che sono commessi a 
bordo o durante lo stato di guerra. » 

Ora è pervenuto un altro ordine del giorno 
dell 'onorevole Nicolosi. Ne do let tura : 

« La Camera, udi te le dichiarazioni del 
Governo, approva il capitolo 21 del bilancio 
della guerra. » 

È sottoscritto, oltre che dall 'onorevole Ni-
colosi, dagli onorevoli Fer rar i s Napoleone, 
Grandi , Cavalieri , Maury, Testasecca, Fusi-
nato, Squit t i , Anzani , Modestino, Fusinato . 

L 'ordine del giorno Spir i to essendo tassa-
t ivo e preciso ha la precedenza: se esso non 
sarà approvato, si met terà a par t i to quello del-
l 'onorevole Nicolosi. 

Chimirri. Chiedo di par lare per una dichia-
razione di voto. 

Presidente. Par l i . 

Chimirri. La seconda par te dell 'ordine del 
giorno Spir i to concerne una questione di gra-
vissima impor tanza eh 'è al l 'esame della Com-
missione (Bravo! - Rumorij, che esamina i l 
nuovo Codice penale mil i tare . 

Voci. E stato già detto questo! 
Chimirri. I l Senato ha r isoluta la que-

stione... 
Voci. Appunto per questo ! 
Chimirri. ... e la Camera dovrà, alla sua 

volta, pronunciarsi sull 'argomento, quando 
verrà in discussione il Codice penale mili tare. 

Come componente dell 'accennata Commis-
sione, devo .dichiarare che mi pare addiri t-
tura un controsenso voler pregiudicare, con 
un ordine del giorno, una questione così grave ; 
occorre pr ima determinare la mater ia della 
competenza dei t r ibuna l i mi l i ta r i e poi fis-
sarne il numero in rapporto alla maggiore o 
minore estensione dei fa t t i deli t tuosi defe-
r i t i alla loro giurisdizione. {Oh! oh! — Rumori). 

Presidente. Sull 'ordine del giorno Spiri to è 
stata chiesta la votazione nominale. 

Nicolosi. Domando di par lare . 
Presidente. Par l i . 
Nicolosi. A me pare che il mio ordine del 

giorno sia più largo di quello dell 'onorevole 
Spirito, perchè il mio è quasi un ordine del 
giorno puro e semplice, e dovrebbe perciò 
avere la precedenza. 

Presidente. No, onorevole Nicolosi, bisogna 
ora che la Camera si pronunzi pr ima sull 'or-
dine del giorno Spiri to. 

Nicolosi. Allora propongo l 'ordine del giorno 
puro e semplice. {Eumori). 

Voci. Non può. 
Presidente. Procederemo dunque alla vota-

zione nominale sull 'ordine del giorno Spirito. 
I l Governo io accetta? 

Crispi, presidente del Consiglio. Se la Camera 
accettasse quest 'ordine del giorno, darebbe un 
voto senza alcun effetto pratico, perchè le idee 
che in esso si esprimono, devono essere tra-
dotte in una legge, da portarsi ai due rami 
del Par lamento. Ora, coma diceva benissimo 
l 'onorevole Chimirri , avete già una Commis-
sione che studia il Codice penale mi l i ta re ; e 
voi non potete a questa Commissione imporre 
tassat ivamente quel 'o che deve fare dopo che 
le deste il mandato di s tudiare il Codice 
penale mili tare. Potrete solo, quando la Com-
missione porterà il disegno di. legge qui , 
alla vostra discussione, far tu t t e quelle pro-
poste che crediate u t i l i al vostro scopo. Oggi, 


